

《河南省矛盾纠纷多元预防化解条例》7月起施行 中原区深入贯彻落实 提升纠纷多元预防化解能力

《河南省矛盾纠纷多元预防化解条例》自7月1日起施行。本期,我们一起看看中原区如何学习宣传贯彻《条例》,为多元化解矛盾纠纷夯实基础。

汝河路街道 掀起学习《条例》热潮 细化部署工作

本报讯 近日,汝河路街道主动把握《条例》实施契机,立足自身实际,强化统筹协调,主动思考谋划,掀起学习《条例》的热潮。

坚持先学一步,学深悟透。汝河路街道第一时间组织机关干部职工学习领会《条例》,结合辖区矛盾纠纷多元化解工作实际,研究推动《条例》学习宣传措施,思考抓好贯彻落实的办法。

汝河路街道印发关于开展《条例》宣传活动的通知,组织干部职工开展集体学习;要求司法所及时组织各社区(村)调解组织和调解员学习、理解、运用《条例》,规范调解工作,提升依法调解纠纷的能力水平。要求各社区(村)委员切实担负起宣传《条例》的工作,认真谋划安排所在社区(村)的调解组织和调解员的培训工作;在人流密集等重要场所,通过悬挂宣传横幅、电子大屏展示、发放资料等形式,开展宣传活动。目前,已经开展宣传活动5场次,印制宣传彩页2000余份。 记者 鲁燕

柳湖街道 扎实开展宣传普及 加快推进法治柳湖建设

本报讯 为深入贯彻学习宣传《河南省矛盾纠纷多元预防化解条例》(以下简称《条例》),提高辖区居民的认知度和知晓率,6月28日,柳湖街道组织开展“法治宣传进社区”宣传活动。

活动现场,工作人员通过发放宣传资料、宣传品等形式,扎实开展《条例》的宣传普及活动,加快推进法治柳湖建设。

此次活动提高了广大居民的知晓率,告知群众发生矛盾纠纷应该遵循的《条例》原则,引导群众冷静面对矛盾,理性表达诉求,提高遵法守法意识,树立依法行使权利、履行义务的观念。 记者 鲁燕 通讯员 陈秀秀

建设路街道 为群众答疑解惑 合理合法解决矛盾

本报讯 为了深入贯彻学习《河南省矛盾纠纷多元预防化解条例》,切实维护辖区平安稳定,近日,建设路街道在辖区开展了相关宣传活动。

活动通过设置宣传版面、发放《条例》宣传页等多种形式,全方位、多角度宣传《河南省矛盾纠纷多元预防化解条例》。同时,工作人员围绕群众关心的热点问题,结合宣传工作的内容,现场为群众答疑解惑,引导群众合理投诉并解决矛盾,通过正当合法的途径反映自己的诉求。

此次宣传活动使辖区群众更加深入地了解了《河南省矛盾纠纷多元预防化解条例》,营造了良好的环境,对辖区的和谐稳定起到了积极的促进作用。 记者 鲁燕

中原西路街道 组织专项知识测试 提升基层调处力量

本报讯 为进一步促进和规范矛盾纠纷多元预防化解工作,依法保障人民群众合法权益,维护社会和谐稳定,推进社会治理体系和治理能力现代化,近日,中原西路街道组织开展《河南省矛盾纠纷多元预防化解条例》专题学习培训暨能力知识测试。街道及各村(社区)两级矛调中心干部职工参加学习活动。

会上,首先对《条例》进行领读学习,重点对《矛盾纠纷预防》《矛盾纠纷化解》及《保障与监督》等章节进行了详细解读。培训强调:矛盾纠纷调处化解工作是了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的一项重要工作,学习贯彻《条例》,就是为了进一步畅通社情民意反映渠道,依法及时解决人民群众反映的问题,及时化解社会矛盾纠纷,营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好社会氛围,这对于有效防范化解各领域各类风险隐患,加强和创新基层社会治理,具有十分重要的意义。

培训会后,街道组织了《条例》专项知识测试,对本次培训学习成果进行了验收。本次集中培训学习及能力测试,进一步提升了街道各级矛调中心干部职工的业务技能以及基层调处力量,为今后矛盾纠纷多元化解工作奠定了坚实基础。

记者 鲁燕 通讯员 王磊

棉纺路街道 矛盾纠纷多元化解 提高居民满意度

本报讯 为提高社区治理能力,在有效预防化解矛盾纠纷工作上用好《河南省矛盾纠纷多元预防化解条例》,近日,棉纺路街道四棉西社区积极开展多元预防化解条例的宣传。

活动中,社区人员及民调员向居民讲解了“一码解纠纷”的具体操作和调解流程,并向居民发放“一码解纠纷”应用指南和普法宣传手册,让居民全面了解到多元化解的益处和便捷性,满足居民的多元化司法需求,使居民能够依法合理地表达利益诉求、解决矛盾纠纷,提高居民生活满意度,维护社会和谐稳定。

此次走访宣传活动拉近了社区与居民、党员与群众之间的距离,有效提高了居民对社区“平安建设”的理解和认识,有效促进社区和谐与稳定。 记者 鲁燕 通讯员 宋雅玲

须水街道 引导群众网上平台 调解解决纠纷

本报讯 为深入贯彻《河南省矛盾纠纷多元预防化解条例》要求,引导群众通过“最多跑一地,一码解纠纷”网上平台调解解决纠纷,6月29日,须水街道联合司法所及各村(社区)民调员在井下社区开展宣传活动。

宣传中,工作人员通过发放宣传页,向居民讲解《条例》在化解矛盾纠纷中,有哪些惠民的新政策、新举措。告诉大家发生纠纷问题时,可以在这个平台选择智能咨询、浏览法律知识,为其提供帮助。本次活动扩大了《条例》知晓率,有效提升了《条例》运用度,为《条例》宣传贯彻落实营造了良好的舆论氛围和社会氛围。此次宣传共发放宣传页1000余份,参与咨询群众100余人。 记者 鲁燕 通讯员 赵奇

三官庙街道 宣传落实《条例》 快速便捷有效解决纠纷

本报讯 《河南省矛盾纠纷多元预防化解条例》7月1日起施行。为做好《条例》宣传和引导,听取群众的诉说和心声,不断优化矛调服务,6月29日,中原区三官庙街道在辖区内开展《河南省矛盾纠纷多元预防化解条例》宣传活动。

活动中,三官庙街道工作人员深入辖区各个小区、楼院发放《条例》和“一码解纠纷”应用指南宣传彩页,向过往群众宣传、讲解《条例》内容,并宣传“和顺中原 一码解纠纷”矛盾纠纷多元化解平台的使用方式,积极倡导群众遇到矛盾纠纷时仅需通过一部手机、一个微信二维码,把“最多跑一地,一码解纠纷”作为解纠纷的首选渠道,就可以实现全程可溯的一站式服务,以快速、便捷、有效的途径咨询和解决纠纷,避免矛盾激化。

下一步,三官庙街道将持续加大《条例》和“和顺中原 一码解纠纷”矛盾纠纷多元化解平台的宣传力度和范围,使辖区群众生活中产生的矛盾纠纷能够及时有效化解,切实增强辖区群众的获得感、幸福感和安全感。 记者 鲁燕 通讯员 王莹

防灾减灾
专栏

一图了解

洪水防范自救攻略

汛期已至,全国多地区连续暴雨,部分地区遭受洪水灾害。发生洪水时如何保护好自己的人身安全呢?这份洪水防范自救攻略,请收好!

发洪水时如何自救?



受到洪水威胁,如果时间充裕,应按照预定路线,有组织地向山坡、高地等处转移;在已经受到洪水包围的情况下,要尽可能利用船只、木排、门板、木床等,做水上转移。



若洪水来得太快,已来不及转移时,可以爬上屋顶、楼房高层、大树、高墙,做暂时避险,等待援救,尽量不要独自游水转移。



在山区,如果连降大雨,容易暴发山洪。遇到这种情况,应注意避免渡河,以防止被山洪冲走,还要注意防止山体滑坡、滚石、泥石流的伤害。



发现高压线铁塔倾倒、电线低垂或断折时,要远离避险,不可触摸或接近,防止触电。